

Кострома внедряет оплату проезда по геопозиции:

новый уровень удобства для пассажиров

Система оплаты по геопозиции будет внедрена на 258 транспортных средствах, обслуживающих 32 маршрута в городе. Теперь жители Костромы и гости города смогут быстро и удобно оплачивать проезд через специальное мобильное приложение, не прикладывая смартфон или карту к терминалу и не используя наличные средства для оплаты. Для этого достаточно лишь смартфона. Пользователи смогут сформировать маршрут, отследить время прибытия автобуса и произвести оплату всего в два клика. Деньги будут списываться мгновенно с привязанной банковской карты, а также будет создан электронный билет.

На торжественном запуске присутствовали заместитель министра транспорта Дмитрий Баканов, заместитель губернатора Костромской области Юрий Маков, Председатель Общественного совета при Минтрансе Татьяна Горювая, вице-президент Сбербанка Михаил Чачин.

«Внедрение оплаты проезда в общественном транспорте по геолокации делает процесс использования транспорта максимально удобным для пассажиров и экономически эффективным для перевозчиков. Для Костромы, где уже успешно применяются цифровые технологии для развития общественного транспорта, переход на оплату по геолокации становится логичным шагом. Этот подход открывает новые возможности для повышения качества транспортных услуг и делает их более доступными для жителей региона. Разработанная Минтрансом России технология уже нашла применение в ряде субъектов страны и показала свою эффективность как на городских маршрутах, так и на железнодорожных линиях. В тех регионах, где данная система уже внедрена, пассажирами совершено почти 11 миллионов поездок, что подтверждает востребованность и удобство этого решения. Интерес к технологии продолжает расти как среди регионов, так и разработчиков, которые активно создают новые сервисы на её основе», – отметил заместитель министра транспорта России Дмитрий Баканов.

«Костромская область – один из первых регионов, который максимально активно включился в решение вопросов, связанных с обновлением системы организации перевозок пассажиров. Это задача, поставленная Президентом Владимиром Владимировичем Путиным. Регион взял на себя все обязательства по обновлению транспортной системы в областной столице. И сегодня люди отмечают, что ездить стало гораздо удобнее, комфортнее. Работа по модернизации транспортной системы прошла успешно. Вместе с этим, мы не останавливаемся на достигнутом. Сегодня вместе с нашими партнерами вводим еще одну систему безналичной оплаты проезда в общественном транспорте Костромы, при которой достаточно просто иметь при себе смартфон. Мы знаем, что технология оплаты по геопозиции, разработанная Минтрансом России в 2022 году, уже успешно функционирует

в ряде российских городов. И мы с радостью присоединяемся к проекту, в том числе, рассчитывая, что в дальнейшем сможем интегрировать эти технологии для пригородного и межмуниципального транспорта», – прокомментировал заместитель губернатора Костромской области Юрий Маков.

Технология оплаты по геопозиции (открытая система оплаты), разработанная Минтранс России в 2022 году, уже успешно функционирует в ряде российских городов. Она позволяет пассажирам оплачивать проезд прямо в салоне транспортного средства, что экономит время и делает поездки более комфортными. Эта система уже внедрена в Ярославле, Ижевске, Твери, Казани, Перми и Нижнем Новгороде; идёт тестирование в Московской области и Санкт-Петербурге, а также на пригородных электропоездах в Казани, Нижнем Новгороде и Калининграде. В Костроме возможность оплаты проезда реализована через картографический сервис 2ГИС. При этом технология оплаты может быть адаптирована к любым другим федеральным и региональным мобильным приложениям.